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NA SLOVÍČKO SE STAROSTOU… 
 
 
Vážení spoluobčané, 
 

v polovině posledního měsíce 
loňského roku k nám dorazilo nezvykle 
mrazivé počasí, kdy noční teploty klesaly 
v některých dnech hluboko pod bod 
mrazu. Využili jsme této chvíle k tomu, 
abychom se poprvé od dokončení 
výstavby hokejbalového hřiště, pokusili 
tuto plochu přeměnit v umělé kluziště.  

A i když mrazivé dny trvaly jen 
chvilku a sluníčko mělo občas přes den 
nezvyklou sílu, mohly si děti několik dní 
poprvé užít ve Tmani bruslení na tomto 
hřišti. Bylo zábavné pozorovat první 
krůčky na bruslích malých capartů i jejich 
boj s ledovou plochou.  

 
Nový rok jsme naopak přivítali 

počasím, které nemělo se zimou nic 
společného. Teploty kolem 15°C určitě 
neudělaly radost těm, kteří měli 
přichystanou zimní sportovní výbavu. Ti, 
kteří přežívají zimu jako já a vyhlížejí jaro 
už od listopadu, museli mít naopak radost 
z novoroční slunečné procházky, která 
přišla jistě vhod i jejich čtyřnohým spolubydlícím po protrpěné noci plné dělobuchů a 
petard, kterých já jsem velkým odpůrcem nejen v čase novoročním.  

 
Přeji všem občanům naší obce ještě jednou do toho roku 2023 hodně zdraví, 

štěstí a pohody a co nejméně starostí a stresu… 
  

starosta obce 
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Z HISTORIE OBCE 

Historia magistra vitae 
 

Historie je učitelka života … celá slavná věta zní v originále takto: Historia est 
testis temporum, lux veritatis, vita memoriae, magistra vitae, nuntia vetustatis – a 
v českém překladu: Historie je svědectvím času, světlem pravdy, životem paměti, 
učitelkou života, zvěstovatelkou dávných dob. Podívejme se v roce 2022 na historii 
Tmaně z tohoto pohledu a připomeňme si každý měsíc nějakou událost ze života 
Tmaně, Lounína, Slavík či Havlíčkova Mlýna a v jejím odkazu hledejme nápady, 
myšlenky a poučení pro úspěšné pokračování v díle předcházejících generací, díky 
jimž je dnes Tmaň dobré místo k bydlení. Tmaň si to určitě zaslouží … 

 
 

Tmaň na stránkách regionálního i celostátního tisku (1) 
Tmaň na stránkách regionálního i celostátního tisku – je až překvapující v kolika 
titulech najdeme zmínku o Tmani1.  
 

ACTA ARCHIEPISCOPALIS CURIAE PRAGENSIS 
 

 
 
Ročník 1940, číslo 10: 
Číslo 9440. Svaté biřmování v berounském vikariátu v roce 1944. Pořad. 

• … Dne 9. října dopoledne Zdice, odpoledne: Tmaň; … 
Svaté biřmování počíná pravidelně ráno o 8. hodině a odpoledne o 4. (16.) hodině.  
 

ARCHEOLOGICKÉ ROZHLEDY 
Nakladatelské údaje: Praha. Státní archeologický ústav. 

Datum vydání 1996, číslo 3, strana 384. 
Tmaň, okres Beroun – Metody výzkumu a její výsledky. 
Václav Matoušek, Ivana Sýkorová, Karel Štaud, Praha Archeologický ústav, Michaela 
Wallisová, Praha, Pražský ústav památkové péče.  
V době od května do září roku 1994 proběhl na katastru obce Tmaň předstihový 
archeologický výzkum. Po dohodě s vedením Králodvorské cementárny, a.s. (dále 
KDC) jej v prostoru plánovaného staveniště tzv. Nové Králodvorské cementárny (dále 
NKDC) prováděli zaměstnanci Archeologického ústavu Akademie věd České republiky 
v Praze a Národního muzea.  

 
1 Tímto tématem se zabývají čtyři díly Tmaňské čítanky – IV. díl – Berounsko + Berounský deník / 670 
stran, V. díl – A-D / 39 titulů / 562 stran, VI. díl – E-N / 64 titulů / 493 stran, VII. díl – O-Ž / 96 titulů / 449 
stran. 
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Naleziště se nachází na levobřeží Suchomastského potoka asi 0,5 km východně od 
Tmaně. Archeologická lokalita v prostoru plánovaného staveniště NKDC je známá od 
prvé poloviny osmdesátých let našeho století. V rámci prospekce formou povrchových 
sběrů v povodí řeky Berounky a říčky Litavky objevil v tomto prostoru P. Břicháček 
valounovou industrii. Ve druhé polovině osmdesátých let potvrdil v rámci systematické 
povrchové prospekce jihozápadní části Českého krasu výskyt valounové industrie na 
stejném místě V. Matoušek. Oba soubory datoval J. Fridrich do mladší fáze středního 
paleolitu. Uložení nálezů P. Břicháčka není v současné době známo, nálezy V. 
Matouška jsou deponovány v Muzeu Českého krasu v Berouně. … 
… Výsledky výzkumu. 
Lokalita se nachází na západní hranici Českého krasu, na levobřeží Suchomastského 
potoka asi 0,5 km východně od Tmaně, v nadmořské výšce 335 m n.m. Horninový 
podklad tvoří v jižní části břidlice, v severní části vápence (horizont C) Tento podklad 
je překryt až 15 m mocnou vrstvou paleogenních (?) jílů (horizont B), na něž nasedá 
ornice (horizont A), tvořená půdami rendzinového typu. Výskyt středopaleolitické 
industrie a keramických zlomků středověkého až novověkého stáří je vázán pouze na 
horizont A. v horizontu B se nám podařilo zachytit dna dvou objektů z období mladšího 
pravěku (Appendix 1). 
Členění popisu nálezových situací a nálezů vychází ze zjištěné stratigrafické situace.  
 
Osídlení z období mladšího pravěku. 
(V. Matoušek) 
V sektoru K 12 byl nalezen objekt kruhového půdorysu se strmě zahloubenými 
stěnami a plochým dnem, 40 cm zapuštěným do podloží (horizont B). Šedočerná 
popelovitá výplň objektu obsahovala 7 keramických zlomků, které můžeme podle 
charakteru střepu rozdělit do dvou skupin: 1. Střep vně, uvnitř i a na lomu světle okrový, 
hlazený, se stopami hrubého ostřiva. Jako ostřivo bylo použito buď zlomků horniny o 
velikosti 2-3 mm, nebo jde o kaverny po vypáleném organickém ostřivu o velikosti 1-2 
mm. Vnitřní strana střepu nese stopy po jemné vyhlazené povrchové vrstvě o síle 0,5 
mm. Skupinu tvoří 1 atypický zlomek o maximálním průměru 110 mm a síle střepu 10 
mm. 2. Střep vně, uvnitř i na lomu hnědý až tmavohnědý s hlazeným povrchem, vně i 
uvnitř potažený jemnou povrchovou vyhlazenou vrstvou. Ostřivo se vyskytuje ve formě 
úlomků hornin o velikosti menší než 1 mm. Skupinu tvoří 6 zlomků. Podle velikosti lze 
zlomky této skupiny díle dělit do dvou podskupin: 2.1 Velikost zlomku 40-60 mm, síla 
střepu 6-10 mm. Podskupinu tvoří 2 zlomky, a to zlomek okraje a atypický zlomek. 2.2. 
Velikost zlomku 15-17 mm, síla střepu 3-7 mm. Podskupinu tvoří 4 typické zlomky. Na 
základě konzultace s E. Čujanovou, V. Šaldovou, V. Čtverákem a V. Mouchou řadíme 
popsaný nálezový soubor do doby halštatské. 
Objekt ze sektoru L 13 byl oválného půdorysu, s delší osou ve směru S-J. Šlo o objekt 
s nepravidelným průběhem stěn a hrotitým dnem v hloubce 40 cm, na němž bylo 
nalezeno 40 keramických zlomků. Výplň objektu byla tvořena hnědočernou hlínou bez 
stop vypálení. 
Podle charakteru střepu můžeme keramické zlomky dělit do 4 skupin: 1. Střep vně, 
uvnitř i na lomu světle hnědý, materiál „blátivý“, povrch vně i uvnitř hlazený, ostřivo ve 
formě úlomků hornin menší než 1 mm. Síla střepu 4 mm. Velikost zlomku 20-25 mm. 
Skupinu tvoří 4 zlomky, ve všech případech okraje nádoby. 2. Střep vně, uvnitř i na 
lomu tmavohnědý, lom ostrý. Povrch vně i uvnitř hlazený. Ostřivo ve formě úlomků 
hornin o velikosti 1 mm. Síla střepu je 5-6 mm, velikost zlomků se pohybuje od 15 do 
40 mm. Skupinu tvoří 10 zlomků, 8 střepů atypických, 2 zlomky okrajů. 3. Střep vně, 
uvnitř i na lomu světle hnědý, materiál velmi jemný, ostřivo ve formě úlomků hornin 
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menších než j1 mm, povrch hlazený. Síla střepu 5-6 mm, velikost zlomku 50-60 mm. 
Skupinu tvoří 2 zlomky, z toho jeden atypický a 1 zlomek dna. 4. Střep vně, uvnitř i na 
lomu tmavě okrový. Materiál hrubý, ostřivo ve formě úlomků hornin o velikosti 1-7 mm, 
kaverny po vypáleném organickém ostřivu o velikosti 1-5 mm. Vně i uvnitř jsou 
dochovány zbytky jemné povrchové vrstvy o síle asi 0,5 mm. Síla střepu se pohybuje 
v rozmezí 6-11 mm. Skupinu tvoří 24 zlomků. Na jednom zlomku je dochována 
plastická lišta. Ostatní zlomky jsou atypické. Z hlediska mechanického rozkladu lze 
zlomky této skupiny dělit do dvou podskupin: 4.1. Zlomky o síle střepu 10-11 mm a 
velkosti 100-130 mm. Podskupinu tvoří 3 zlomky. 4.2. Střepy siné 6-9 mm, o velikosti 
5-55 mm Tato podskupina obsahuje 21 zlomků, z toho jeden s plastickou lištou. Na 
základě konzultace s výše jmenovanými badateli řadíme celý nálezový soubor ke 
kultuře mohylové střední doby bronzové.  
Celkové hodnocení nálezových souborů z mladšího pravěku lze shrnout následovně: 
1. V obou souborech jsou plně srovnatelné zlomky okrové keramiky z velké 
silnostěnné nádoby (nádob?). Tenkostěnná keramika se v obou souborech zcela liší. 
Morfologické srovnání je nemožné, neboť soubory tvoří především zcela atypické 
zlomky. Okraje a další druhově a typologicky významné části nádob jsou velmi malé a 
málo četné. 2. V rámci celého polykulturního naleziště lze nálezy z období mladšího 
pravěku hodnotit v následujících souvislostech: Nálezy z mladších období pravěku 
byly zjištěny teprve při závěrečné fázi výzkumu, tj. při terénním odkryvu. Jsou jedinou 
složkou nálezů, která nebyla pozorována na aktuálním povrchu lokality. Výše uvedená 
pozorování patrně souvisí se stratigrafickými poměry lokality. Nálezy z mladšího 
pravěku jsou překryty pseudokulturní vrstvou obsahující středopaleolitickou kamennou 
industrii i nálezy středo- a novověké. Přírodní a společenské vlivy (tj. především eroze 
půdy a orba) odstranily na sondovaném úseku lokality skutečnou kulturní vrstvu 
z mladšího pravěku a torzo archeologické situace překryly nálezy z období starších i 
mladších.  
 
 

BEROUNSKO  
Věstník Okresního národního výboru v Berouně. 

 
Ročník 1946 
 
Číslo 1 – 28. října 1946 
Dvouletý budovatelský plán okresu berounského 
Prohlášení vládního programu pro plánovitou obnovu a budování je současnou 
nejvýznamnější, vnitrostátní událostí politickou, hospodářskou i sociální pro celou naši 
lidově demokratickou republiku a všechny její občany. … 
II. Podrobný program:  
Ad 3. Doprava: 

a) Okresní silnice:  
Úpravy: Válcování okresní silnice Havlíčkův mlýn – Koněprusy – Měňany, náklad 

z prostředků okresních 900.000,- Kčs. 

b) Požadavky na úpravu dopravních spojů: Beroun – Tetín – Koněprusy – Měňany 
– Liteň – Svinaře – Hodyně – Hatě – Skuhrov – Všeradice – Vinařice – 
Suchomasty – Tmaň – Králův Dvůr – Beroun. (Jedná se o linku okružní, která 
by jezdila oběma směry.) 
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Číslo 2 – 4. listopadu 1946 
Vyznamenaní v našem okrese 
V rámci oslav 28. října byla udělena zasloužilým osobám z našeho okresu řada 
vyznamenání, a to jednak za zásluhy v domácím odboji, jednak za pracovní výkony 
v rámci celonárodní soutěže. 
Mezi vyznamenanými jsou naši dělníci průmysloví, příslušníci zemědělského stavu, 
řemesel, obchodů, živností, dopravy i kulturní pracovníci, jak patrno z jejich výpočtu 
jmenovitého. Jsou tam i členové Svazu české mládeže, což jest nutné zvláště radostně 
vyzdvihnout. Čestné odznaky „Za práci“ byly vyznamenaným uděleny slavnostním 
způsobem při společné oslavě 28. října t.r. na náměstí v Berouně. Jsou to: 

o Smrž František, Lounín 
o Špatenka Josef, traktorista, Tmaň 

 
Číslo 3 – 11. listopadu 1946 
Ze zasedání rady ONV. 
Schůze rady ONV 29. X. 
Za plné účasti členů rady byly projednány tyto záležitosti.  
4. Zemědělský referát (referuje p. Houba). 
Schváleno prodloužení lhůty k předání národní správy velkostatku Tmaň do 15. 
listopadu. 
 
Číslo 5 – 25. listopadu 1946. 
Organizace ONV v Berouně – rada ONV. 
… Rada ONV má osm členů: … Houba František, rolník, Lounín, za Komunistickou 
stranu Československa, … 
 
Číslo 6 – 2. prosince 1946. 
„Hovory se zemědělci“ v zimním období 1946–47. ONV uspořádá po dohodě s okresní 
odbočkou JSČZ a se zemědělskou poradnou v Berouně v zimním období tyto kursy: 

- IV. obvod – Suchomasty – dne 3. ledna 1947 – pro obce: Bítov, Bykoš, 
Koněprusy, Lounín, Málkov, Tmaň. 

 
Číslo 7 – 9. prosince 1946. 
Do čestného rámečku! 
Kontingent vajec v roce 1945–46 byl pro zdejší okres stanoven počtem 1.377.300 kusů 
vajec. Na tento počet bylo dodáno 1.090.538 kusů vajec. Z této statistiky jest zřejmé, 
že předepsaný kontingent splněn nebyl a dodávka vajec nebyla v žádné obci splněna 
na plných 100 %, s výjimkou dvou: Obec Lounín z předepsaného kontingentu 21.000 
kusů vajec dodala 21.464 kusů, tedy o 464 kusů více a obec Málkov z předepsaného 
kontingentu 21.000 kusů vajec dodala 21.105 kusů, tedy o 105 kusů více.  
Dodavatelé vajec z těchto obcí jistě si zaslouží, abychom je uvedli v čestném rámečku. 
Ježto v rámečku máme dost místa, čekáme i na ostatní obce! 
 
Ze zasedání rady ONV – 52. schůze ONV 25. listopadu 1946. 
Zemědělský referát (referuje p. Houba) 
… Vzata na vědomí zpráva o předání velkostatku Tmaň do rukou majitelky a současně 
přijata zpráva, že dne 27. 11. bude provedena likvidace národní správy 
v Suchomastech. Usneseno stanovit odměnu bývalému národnímu správci Skálovi, 
Tmaň, podle platných směrnic a současně zjistit, jak dalece u zmíněného velkostatku 
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se jedná o majetek bývalého nájemce Dr. Ecksteina, zemřevšího v koncentračním 
táboře. 
 
Ročník 1947 
 
Číslo 1 – 2, 13. ledna 1947 
Ze zasedání rady ONV – 55. schůze ONV 16. XII. 1946. 

• Předsednická sdělení: … Za účelem urychleného odvozu 13 vagonů cukrovky 
z Tmaně do cukrovaru, vyslovena ve smyslu platných předpisů pracovní povinnost 
pro obce Suchomasty, Lounín a Tmaň. … 

• Dopravní a stavební záležitosti (referuje pan Tůma): Na základě odvolání bylo 
ponecháno povolení k jízdě pro osobní vozy … Antonín Koula, Tmaň, …  

 
Číslo 3 – 20. ledna 1947 
Ze zasedání rady ONV – 57. schůze ONV 23. XII. 1946. 

• Zemědělský referát (referuje pan Houba): Usneseno zavést vyšetřování ve věci 
nesplnění nařízené pracovní povinnosti při odvozu cukrovky z velkostatku Tmaň 
jednotlivými občany ze Suchomast. Stanovena odměna bývalému národnímu 
správci velkostatku Tmaň. … 

 
Číslo 6 – 10. února 1947 
Zprávy, upozornění a vyhlášky.  
Národní správa pivovaru v Suchomastech. 
K našemu čestnému rámečku, uveřejněnému v 3. čísle se dovídáme toto: 
Hned v době pokvětnové, jakmile se dostal pivovar v Suchomastech do nové správy, 
snažili se všichni zaměstnanci zjednodušit práci při sekání, nakládání a skládání ledu 
zmechanizováním tohoto pracovního procesu. Pivovar je odkázán na led ze 
vzdáleného rybníka, jednalo se tedy o zřízení elektricky poháněných výtahů a pily na 
řezání ledu. K uskutečnění této mechanizace došlo v roce 1946. Veškeré ledovací 
zařízení, do něhož bylo investováno jen za materiál 25.000 Kčs (neb ostatní práci 
provedli zaměstnanci zdarma sami), který má ale dnes hodnotu kolem 100.000 Kč, je 
dílem kolektivní práce dělnictva našeho pivovaru, zejména pánů Josefa Dufka, 
Václava Pišla, Václava Hůši. Toto zařízení umožnilo při 12 lidech naložit 250 vagonů 
ledu za pouhých 21 dní při zcela nedostatečných dopravních prostředcích, to je 1 
dřevoplynem poháněného automobilu o nosnosti 2,5 tuny. Při manuální práci vyžádala 
by si tato práce 30 lidí a 6 týdnů. Pila je zařízena na pohon benzinový a nikoliv 
elektrický, takže bez elektrických vodičů je tu dána lepší možnost manipulace na 
kterémkoliv místě a odpadá i nebezpečí úrazu při krátkém spojení.  
Rádi oznamujeme tuto pracovní vyspělost a vynalézavost zaměstnanců, byť ne zrovna 
v čestném rámečku, přece jen na čestném místě. Zaslouží si to plně, zaslouží si to 
všichni snaživí a pracovití zaměstnanci pivovaru, kteří opravdu od prvých květnových 
dnů vynakládali všechno úsilí za účelem zvelebení podniku. Jsme na ně hrdi a 
nedáváme-li je dnes přímo do čestného rámečku, nikterak tím nezmenšujeme ocenění 
jejich práce. Máme radost z každého sebemenšího úspěchu na pracovním poli, a proto 
jsme snad ocenili úspěch pana Celiny z Berouna dříve než pánů Pišla, Dufka a Hůši, 
ale stejně blahopřejeme jim jako prvnímu a stejně máme z jejich úspěchu radost, neboť 
všichni přispěli svou prací k úspěchu dvouletky! 
 
Číslo 13 – 31. března 1947. 
Ze zasedání rady ONV – 11. schůze rady konaná dne 12. března 1947. 
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• Zemědělský referát (referuje pan referent Houba): … Projednávána otázka odměn 
zaměstnancům bývalé národní správy velkostatku Tmaň. … 

 
Číslo 16 – 21. dubna 1947 
Ze zasedání rady ONV – 15. schůze rady konaná 14. dubna 1947: 

• Zemědělský referát (referent pan Houba): Vzata na vědomí zpráva o provádění 
zalesňovacích prací a náboru sil pro tyto práce. S povděkem konstatováno, že do 
této práce se zapojují nejen závody, ale i školy a různé organizace. Zvláštního 
uznání zasluhuje dobrovolná pracovní brigáda, která v Louníně provedla zalesnění 
velké plochy. … Na základě odborného dobrého zdání a účetní zprávy usneseno 
jednomyslně udělit absolutorium bývalému národnímu správci velkostatku Tmaň 
Antonínu Skalovi.  

 
Číslo 16 – 21. dubna 1947 
Do čestného rámečku! Heslo dvouletky: My dvouletce, dvouletka nám. 
Mládež, sjednocená ve SČM, stojí v předních řadách budovatelů republiky. Okresní 
vedení SČM v Berouně pořádá soutěž pionýrů práce. Za uplynulé čtvrtletí jsou zatím 
na prvních místech odbočka SČM Tmaň a Bubovice. V soutěži jednotlivců vedou 
Stanislav Svoboda ze SČM Tmaň, který dobrovolně odpracoval za únor 90 hodin, 
Josef Ježek ze SČM Tmaň pak 71 hodin. Jistě výkony, které si zaslouží umístění 
v čestném rámečku! 
 
Číslo 18 – 3. května 1947 
Ze zasedání rady ONV 28. dubna 1947. 

• Zdravotní a sociální referát (referent pan Čermák): … Vzato na vědomí, že do 
uhelné brigády okresu se přihlásil Josef Jungman z Tmaně a František Růžička 
z Tmaně. … 

 
Číslo 22-23 – 9. června 1947 
Myslivecké zkoušky v Berouně.  
Ve dnech 23. a 24. května 1947 se konaly u ONV v Berouně myslivecké zkoušky pro 
dosažení prvního ročníku honebního lístku. Celkem se přihlásilo 109 kandidátů. 
Zkoušce se podrobilo 100 kandidátů. Z nich níže uvedených 98 uchazečů zkoušku 
s úspěchem vykonalo: … Ivan Macourek, Tmaň, … Jiří Slanec, Lounín, … Josef David, 
Tmaň, … Antonín Bouček, Lounín, … František Smrž, Lounín, … Václav Kozler, 
Tmaň, … Josef Ježek, Tmaň, … Jaroslav Vinš, Lounín, … Jaroslav Všetečka, 
Tmaň, … 
 
Číslo 27 – 7. července 1947 
Ze zasedání rady ONV – 25. schůze rady dne 23. června 1947. 

• Schváleny plány odstřelu zvěře – podle návrhů okresní myslivecké komise v těchto 
honitbách: … Lounín … 

 
Číslo 28 – 14. července 1947 
Ze zasedání rady ONV – 26. schůze rady dne 30. června 1947. 

• Referát bezpečnostní: … Provedena konfiskace různých svršků německých 
uprchlíku, které se nacházejí v Tmani. … 

 
Číslo 25 – 23. června 1947 
Do čestného rámečku! 
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Jsme rádi, že dnes můžeme do našeho rámečku zařadit opět příslušníka 
zemědělského stavu. Jen jím pan Michal Fartukov, správce velkostatku a lihovaru 
v Tmani, který skutečně může sloužit jako vzor pro zemědělské podnikání ve větším 
rozsahu. Na velkostatku ve výměře 506 ha není dnes jediného aru půdy, která by 
nebyla řádně obdělána a oseta, stav dobytka zvýšen na 116 kusů hovězího a na 100 
kusů vepřového. V zcela kratičké době zrenovoval 22 obytných místností pro 
deputátníky, dříve naprosto neobyvatelných, takže i toto ubytování může dnes sloužit 
za vzor péče o zaměstnance. Nejvýraznější a potěšitelnou skutečností však je, že 
vzájemný poměr zaměstnanectva, právě tak jako tmaňského obyvatelstva ke správci 
velkostatku je ten nejsrdečnější, což se projevuje i při špičkových pracích, takže tento 
velkostatek má stále dostatek pracovních sil. Připočteme-li k tomu přesné plnění všech 
kontingentů, uznáme jistě za zcela spravedlivé, když rada ONV, hodnotíc tuto práci, 
jednomyslně se usnesla, vyslovit Michalu Fartukovi zvláštní uznání a zhodnotit jeho 
práci v čestném rámečku. 
 
Číslo 47 – 24. listopadu 1947 
Zprávy, upozornění a vyhlášky. 
Výkaz o splnění kontingentů chlebového obilí v obcích okresu berounského podle 
stavu ke dni 15. listopadu 1947: 
 

 
Obec  

Předepsaná dodávka Dodáno 
celkem 

obilí 

 
v % pšenice žita 

q q q 

1. Bítov  30 10 23,45 60,0 

2. Bykoš  200 70 197,97 73,3 

3. Koněprusy  40 20 24,50 41,0 

4. Lounín 100 50 122,25 81,3 

5. Málkov 140 70 185,62 84,8 

6. Suchomasty  270 90 218,20 60,5 

7. Tmaň  550 180 593,95 81,3 

 
Číslo 48 – 1. prosince 1947 
Ze zasedání rady ONV – 40. schůze rady konaná dne 18. listopadu 1947. 

• Referát samosprávný a finanční (referuje pan Kočvara): … Vzato na vědomí, že po 
přezkoušení byly schváleny účetní závěrky obce Lounín za rok 1944 / 1945. … 

• Zemědělský referát (referuje pan Houba): … Vzato na vědomí, že ZNV v Praze 
zrušil rozhodnutí ONV ve věci přiznání odměny bývalému národnímu správci a 
zaměstnancům velkostatku Tmaň. … 

 
   autor Jaroslav Horáček 
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HISTORICKÉ FOTOGRAFIE z okolí Tmaně – 35. DÍL 

Záběry z filmu Přežil jsem svou smrt 

 
 
Koncem 50. let minulého století natáčel režisér Vojtěch Jasný film Přežil jsem svou smrt. 
Ve filmu hrála řada českých i zahraničních herců, z těch našich v hlavní roli František Peterka, 
dále Jiří Sovák, Vladimír Menšík, Václav Lohnický, Zdeněk Řehoř, Jiří Lír, Ota Ševčík, Hana 
Hegerová a další. Většinu z jmenovaných máme zafixovanou jako více či méně herce spíše 
veseloherní, v tomto filmu však jejich role nemá s komedií nic společného. 
Film totiž pojednává o událostech z prostředí koncentračního tábora a k němu přilehlého 
kamenolomu v době druhé světové války. 
Pro občany ze Tmaně a okolí je film trvající cca 1 ½ hodiny zajímavý zejména tím, že jsou v 
něm obsaženy několikeré záběry z Houbova lomu, ležícím pod vstupem do Koněpruských 
jeskyň. A tyto záběry mají celkovou délku ¼ hodiny. 
V době natáčení se už v Houbově lomu nesmělo s ohledem na poměrně nedávno objevené 
a tehdy již i zpřístupněné jeskyně těžit, natáčení filmu však v podstatě nic nebránilo. 
Pro potřeby filmu byly tenkrát zhruba v místech, kudy dnes vede počátek naučné stezky 
Zlatý kůň, zhotoveny proslulé „mauthausenské schody“, po nichž vězňové chodili do práce 
a po nichž museli vynášet z lomu kameny. 
Po ukončení natáčení zůstaly schody ještě několik měsíců na svém místě, poté byly 
demontovány a odvezeny. 
Z uvedeného filmu jsem si dovolil zhotovit pár dnešních snímků. 
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Schody byly zhotoveny z poctivého kamene a jejich zabudování na příslušné místo asi nebyla 
zrovna laciná záležitost. Stejně tak menší kameny byly opravdu poctivé, naštěstí pro herce 
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byly ty největší jimi přenášené zhotoveny z polystyrénu. O to víc je třeba ocenit umění herců, 
kteří i s těmito „polybalvany“ dokázali sehrát potřebné vypětí sil. 
 
Herci představující vězně se museli při natáčení filmu vydovádět – těch našlapaných a 
naběhaných kilometrů denně v chatrné obuvi jim asi málokdo mohl závidět. 

 
Doporučuji najít si film na internetu; pokud ho budete chtít vidět celý, zkuste to třeba na 

adrese: 
https://prehrajto.cz/prezil-jsem-svou-smrt-cz-dabing/5ae7ceb9b6812 

 
Ten film za to opravdu stojí! 

 
Pamětníkům připomene staré časy, těm později narozeným přinejmenším ukáže, jak kolem 
roku 1960 vypadalo skutečné okolí Koněpruských jeskyň. 

 
Jedna z klíčových scén filmu, ve které jde Františku Peterkovi opravdu o život. 

 
 
Na posledním snímku je fotografie Houbova lomu, jak se mi jej podařilo zachytit v srpnu 2017. 
Události z filmu se odehrávaly v pravé horní čtvrtině snímku – dnes zarostlé stromy. Povrch 
lomu je v současné době zbaven prakticky veškerého většího kamení, lom je upraven pro 
procházky turistů, kteří mají v Houbově lomu dokonce povoleno hledat různé zkameněliny.  
Ač jejich nálezy nejsou tak časté a veliké jako za mých mladých let, přece jen se dá pořád 
něco najít.  
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Nám se v roce 2017 zadařilo pár malých trilobitů objevit – a netrvalo to ani moc dlouho. 
 

 
Takže – až vyrazíte k jeskyním, nezapomeňte si do ruksaku nebo kabelky přibalit kladívko.  
Mějte se! 
Franta 
 
 
 

autor František Procházka 
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NÁBOŽENSKÝ ŽIVOT V OBCI 

Církev římskokatolická 

 

Mše sv. v kostele sv. Jiří ve Tmani se koná v sobotu 28. ledna 2023 v 16:30 hodin.  

Aktuální ohlášky nebo informace o mších sv. a o životě v Římskokatolické farnosti 
Žebrák najdete na webových stránkách www.farnostzebrak.cz . 

Nejbližším místem, kde mohou věřící z Tmaně a okolí navštívit v Římskokatolické 
farnosti Žebrák každou neděli v 8:00 hodin ráno mši sv., je kostel Narození Panny 
Marie ve Zdicích. 

 
 

autor Jaroslav Horáček 

 
 

Církev československá husitská 
 

 
Společně jsme prožili mnoho nezapomenutelného, za což děkujeme našemu Pánu 
Bohu a též všem, kteří se o kulturní dění ve Sboru Jiřího  z Poděbrad Církve 
československé husitské ve Tmani  postarali.  
Adventní koncert 12. 12. 2022 dětí z pěveckých sborů hLásky pod vedením 
sbormistryně Jany Vackové naladil všechny na vánoční notu a zvolna nás přenesl k 
setkání 21. 12. ZŠ a MŠ Tmaň při Vánočním příběhu o narození Ježíška a dále k 
Setkání rodičů a dětí na Štědrý den 24. 12. od 14:00 při koncertu dětí kroužku kytary 
a ukulele paní Leony Kopačkové a společnému zpěvu koled. Tolik dětských talentů, 
skvělých vedoucích i učitelů je radostí nás všech.  Štědrý den byl štědře naplněn 
Láskou, vlídností, zpěvem, hudbou a dítě narozené v Betlémě, Spása světa, Světlo ze 
Světla našlo domov v našich srdcích.  
PŮLNOČNÍ  24. 12. 2022 ve 24:00 s varhanním doprovodem Ing. Stanislava Duška a 
hudebním vstupem houslisty Štěpána Laudy a Dity Laudové (kytara a zpěv) i se 
závěrečným společným zpěvem husitské písně NARODIL SE KRISTUS PÁN za svitu 
svíček, byla opět nádherným  nezapomenutelným zážitkem naplněným vděčností za 
nevýslovný dar. Víra v dobro, úžas nad krásou i naděje v převahu toho lepšího v nás 
naplnila celý Sbor i každého jednotlivce. 
Každý z nás může udělat krok, abychom s Boží pomocí změnili Svět k lepšímu. 

 
Požehnaný Nový rok 2023 naplněný Vírou, Láskou a Nadějí 
 
přeje za Náboženskou obec Církve československé husitské 

farářka Jana Šmardová koulová 
předsedkyně Rady starších Dita Laudová 
pastorační asistentka Dagmar Žáková 
 
 
 

http://www.farnostzebrak.cz/
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Bohoslužby leden: 

Každou neděli od 16:00 hodin 

Ve středu 4.1. 2023 od 17:00 „Farní káva o páté“ 

V sobotu 7.1. 2023 od 15:00 Bohoslužba k 103.výročí vzniku CČSH – chrám sv. 
Mikuláše, Praha 1 

V neděli 8.1. 2023 od 15:00 hodin setkání U kříže v Havlíčkovo mlýně 

Na osobní setkání při Bohoslužbách, svatbách, pastoraci, besedách, koncertech a 

jiných akcích se těší tmaňská farářka Jana Šmardová Koulová. 

Kontakt: 602 766 899 FB: @ ccshtman 

 

Dětské centrum světlušky 

Prosinec  byl plný těšení a příprav na spoustu krásných aktivit. 
Navštívil nás ve Sboru Mikuláš, čert a anděl, zavítal do Sboru i do ZŠ a MŠ Tmaň a 
dokonce i na Poštu, Obecní úřad, do Domova seniorů, do restaurace Kulturák. A 
nikoho z Tmaně čert neodnesl, jenom Honzu z Berouna, ale nebojte, už je zase doma 
a bude prý hodný. Děkujeme adventní návštěvě i dětem za krásné básničky a písničky, 
kterými se Mikuláši pochlubily. Paní učitelky byly na své děti právem pyšné. Rodiče, 
Vám gratulujeme. 
Děti si užily den po Mikuláši dáreček v podobě setkání na tvůrčí dílně se známou 
spisovatelkou Klárou Smolíkovou pod názvem "S Komenským do komiksu". Akce 
se konala ve spolupráci s Obecním úřadem, kterému děkujeme za poskytnutí prostor 
přístavby Kulturního domu. Účast přes třicet malých čtenářů by zázemí Sboru Jiřího z 
Poděbrad opravdu nezvládlo pojmout. Akce měla veliký úspěch jak ve Tmani, tak i v 
Suchomastech, kde se přidaly k zajímavé besedě i paní knihovnice z Knihovny 
Suchomasty. Děkujeme OÚ Suchomasty za poskytnutí prostoru zasedací místnosti 
úřadu i zapůjčení techniky. Většina dětí si odnášela z tvůrčí dílny též novou poutavou 
knihu s věnováním i podpisem autorky. Kláře Smolíkové jsme poděkovali, popřáli 
mnoho dalších úspěchů a předali květinu. Tak hurá s Komenským do komiksu! 
 Již nyní připravujeme také setkání s Klářiným synem Tobiášem při Noci kostelů 2023 
dne 2. června ve Všeradicích v bývalé synagoze, aby nás provedl tajemným příběhem 
z židovského prostředí. Znáte knihu Cha,cha, cha, zasmál se Mordechaj?  Ne? Tak 
máte tip na četbu s mnoha báječnými obrázky. Nahlédnete do historie a dozvíte se 
hodně zajímavého. V červnu si s Tobiášem Smolíkem můžete o všem popovídat. My 
se těšíme moc a možná se Světluškami vyrazíme konečně do Prahy za Golemem ; ). 
To bude rok plný nových zážitků! 
 
Dětské centrum Světlušky přeje všem Radostný Nový rok 2023 – jaký si rok uděláme,  
takový ho budeme mít ; ). Co můžeme, změníme k radosti nás všech. 
Pojďte s námi „Měnit svět k lepšímu“ - třeba skvělou maskou nebo přípravou pohoštění 
pro Masopustní průvod v sobotu 14. 1. 2023. Letos startujeme již v lednu, abychom 
radostně vykročili do Nového roku 2023. Hurá, 6. TMAŇSKÝ MASOPUST 2023 se 
blíží! 
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Na setkání při prvních lednových schůzkách v roce 2023 v úterý 3. 1. a ve čtvrtek 5. 1. 
s přípravou Masopustu se těší vedoucí Jana a Dáša i milé opatrovnice Danielka, Bětka, 
Míša a Veronika. 
Schůzky: ve Sboru Jiřího z Poděbrad ve Tmani každé úterý a čtvrtek od 15:00 do 16:30 
hodin (vyzvedávání z ŠD a společný odchod ve 14:50- je třeba domluvit v ŠD). 
Dobrý řezbář pan Petr Dobrý všechny pozdravuje a těší se na tvůrčí dílnu se 
Světluškami v náhradním termínu. Přejeme jemu i rodině dobré zdraví, ostatně, to 
přejeme VŠEM VÁM. 
Děkujeme Pražské diecézi CČSH, Náboženské obci CČSH ve Tmani a CČSH Žebrák, 
Obecnímu úřadu Tmaň, Chodouň, Koněprusy, Suchomasty, Tetín, SDH Tmaň, TJ VČS 
Tmaň, restauraci Kulturák, ŽŠ a MŠ Tmaň, Zahradnictví Šimek, rodině Francových, 
Havlíčkových, Laudových, Koubíkových, panu Radku Havlíčkovi, panu Josefu 
Stehlíkovi, panu Zdeňku Vinšovi, panu Václavu a Martě Šestákovým, Vápence Čertovy 
schody, obyvatelům Domova pro seniory Tmaň, paní Janě Vackové, paní Leoně 
Kopačkové, panu Jozefu Buckovi,  Andrejovi a Marianě Benešovým, Kamilce 
Smolíkové, velkým Světluškám, rodičům, přátelům a mnoha dalším... Bez Vás bychom 
nemohli pokračovat. 
 

Děkujeme za velikou podporu našich aktivit. 
FB: @svetluskytman        DC Světlušky – FIOBANKA č.ú.: 210 117 55 89 

 

autor Jana Šmardová 
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA TMAŇ 

 
Vážení čtenáři, 
bohatou fotodokumentaci k níže popisovaným akcím a aktuální informace naleznete 
na webových stránkách – www.skola-tman.cz 
 

Mgr. Růžena Kybikásová – ředitelka ZŠ a MŠ Tmaň 

 
Základní škola 

  
V pondělí 5.12. se 

za námi do školy přišel 
podívat Mikuláš v 
doprovodu anděla a dvou 
zlobivých čertíků. Každá 
třída si pro ně připravila 
básničku nebo písničku, za 
což byla obdarována 
sladkostmi. Mikulášské 
dopoledne si ve škole 
všichni pěkně užili a 
pochutnali si i na sladké 
odměně. 
 

Téhož dne ještě 
celá škola navštívila 
krásnou předvánoční 
výstavu, kterou pořádal 
Klub důchodců ve Tmani v 
přístavbě kulturního domu. 
Děti si nejen prohlédly 
krásné výrobky, ale také si 
jich spoustu zakoupily jako 
vánoční dárky pro své 
blízké. 

Žáci 5. ročníku měli 
letošního Mikuláše 
zpestřeného výletem do 
adventní Prahy. Hlavním 
bodem programu byla 
návštěva prostor 
Pražského hradu, které 
jsou běžně veřejnosti 
nedostupné. Pracovníci Kanceláře prezidenta republiky děti provedli prostory bývalého 
bytu prezidenta Tomáše Garrigua Masaryka, které je nyní pracovním zázemím 
současného prezidenta a jeho nejbližších spolupracovníků. Součástí byla i návštěva 
části reprezentačních prostor Hradu. 

 

 

http://www.skola-tman.cz/
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Po návštěvě Svatovítské 
katedrály a nádvoří Pražského 
hradu byla na programu hlavní 
výměna hradní stráže, kterou žáci 
sledovali z VIP míst bez davu 
turistů. Pak následovala procházka 
adventní Prahou, začali jsme na 
Nových zámeckých schodech, přes 
Karlův most, Karlovu ulici, 
Staroměstské náměstí až na 
Náměstí republiky. Věříme, že tento 
výlet bude pro páťáky naší školy 
jedním z mnoha 
nezapomenutelných společných 
zážitků, který jako skvělý tým opět zvládli na jedničku.                                                                                                                                 

autor Ing. Linda Šimáčková 

 
Ve čtvrtek 15. prosince, v odpoledních hodinách, se ve všech třídách 

uskutečnilo vánoční posezení a vyrábění s rodiči. Krásné posezení v příjemné 
atmosféře, zpívání koled, ukázka, jak se učíme, tvoření vánočních dekorací, 
ochutnávání cukroví, vůně kávy, čaje a františka… 

 
Všichni ti, kdo přišli, si skvěle užili adventní čas bez shonu a stresu. Velké 

poděkování patří všem účastníkům. 
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Připomenutí nadmíru 
vydařeného posezení s rodiči 
žáků, v tomto případě páťáků. 
Děti předvedly super 
vystoupení - recitovaná 
Štědrovečerní romance a 
vánoční koledy s doprovodem 
kytary, na kterou hrál Máťa. Pak 
následovalo vyrábění 
vánočních dekorací, kdy se 
zapojili všichni, rodiče i děti. A 
nechybělo ani pohoštění, které 
rodiče přinesli. Za dnešní 
odpolední setkání, které se dle 
slov zúčastněných vydařilo, 
patří všem velké poděkování. 
Milí rodiče, děkujeme vám za 
slova chvály. Milé děti, 
děkujeme vám, že jste se v 
tento den předvedly v tom 
nejlepším světle. 
 

V pátek 16. prosince si 
někteří žáci naší školy užili 
bruslení na novém umělém 
kluzišti, které se nachází 
v blízkosti hřiště TJ Tmaň. 
 

Ve středu 21. prosince 
se žáci naší školy vydali na 
návštěvu do Sboru Jiřího 
z Poděbrad. Kostel byl 
překrásně vyzdoben, a tak žáci 
i učitelé mohli plnými doušky 
načerpat předvánoční 
atmosféru. V kostele paní 
farářka seznámila žáky s 
vánočními legendami a 
nakonec jsme si všichni společně zazpívali několik vánočních koled.   
Paní farářce tak děkujeme za příjemný program a sladkou odměnu!  
 

Ve čtvrtek 22. prosince zavládla v celé škole vánoční atmosféra. Po celé škole 
se nesla vůně  františků a v každé třídě si tento poslední den užívali po svém. V deset 
hodin se celá škola setkala v prostorách bývalé klubovny v tělocvičně, kde si poslechli 
krásné vánoční písně a koledy, které si pro nás připravila paní Leona Kopačková se 
svým orchestrem složeným z bývalých i současných žáků naší školy a několika rodičů 
zúčastněných žáků. Koncert si všichni moc užili a všem patří velký dík za příjemnou 
předvánoční atmosféru. Děkujeme. 
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Po koncertě se všichni opět vrátili do svých tříd, kde si děti nadělovaly mezi 
sebou drobné dárky, zpívaly se vánoční koledy, hrály se společenské nebo stolní hry 
a také se ochutnávalo vánoční cukroví, které si děti donesly z domova.                                                                                                    
Všichni si poslední den ve škole moc užili. 

 
Od pátku 23. prosince 2022 si mohly děti užívat vánoční prázdniny, které trvaly do 
2.ledna 2023. 
 

V novém roce 2023 přejeme všem hlavně hodně zdraví, štěstí a pohody. 
 

              Kolektiv ZŠ Tmaň 
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Mateřská škola 

Prosinec v mateřské škole 

Celý prosinec se nesl v duchu příprav na příchod Mikuláše, anděla a čerta, ale 

především příprav na naši Vánoční besídku a Vánoce. A tak jsme v naší školce přivítali 

vzácnou návštěvu, která chodí jednou za rok…Mikuláše a jeho pomocníky – anděla a 

dva nezbedné čertíky. 

Děti se pilně učily básničky, písničky, tanečky, malovaly, vyráběly dárečky, 
čertíky. Čas jsme si udělali i na vánoční výlet do Mníšku pod Brdy. Tam pro nás 
zámecká paní připravila prohlídku, během které jsme objevovali a zkoušeli známé i 
méně známé vánoční zvyky a tradice. Házeli jsme střevícem, pouštěli lodičky, stoupli 
si na sekerku, svazovali židle a stůl, rozkrojili jablíčko, předvídali budoucnost pomocí 
předmětů ukrytých pod hrnečky. Na závěr jsme ozdobili vánoční stromeček a za 
odměnu dostali zámecký pergamen. 
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Užívali jsme si nejen mikulášskou, ale i sněhovou nadílku… 

 

Děti i zaměstnanci MŠ Tmaň přejí všem krásné Vánoce  

a hodně zdraví a štěstí v novém roce 2023! 

 

Kolektiv MŠ Tmaň 

 

 

 



23 

 

 

Z DĚNÍ V OBCI 
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KULTURA 
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SPORT 

Zimní příprava zahájena… 
 

 

Zimní pauza našich týmů utekla 
jako voda a my startujeme zimní přípravu. 
Zatímco muži začali již 4. ledna se 
zaměřením na zlepšení fyzické kondice, 
naše mládežnické celky obnoví tréninky 
17. ledna. 

Nicméně ani v zimní pauze nebyla 
o fotbalové akce nouze. Nejprve 
18.prosince vyrazila banda čertíků na 
svou dokopnou, která zahrnovala výšlap 
na Lejškov, společný oběd a zábavu 
v podobě tance. Myslím, že je z fotek 
patrné, jak moc jsme si to užili a 
neodradilo nás ani mrazivé počasí. 
Výšlap byl zpestřený slaňováním stráně. 
Na vrcholu jsme si uvařili čaj a dali 
výborné muffiny, za které paní cukrářce 
Míše, moc děkujeme.  

Na Silvestrovský den se po 
covidové pauze obnovila tradice v podobě 
silvestrovského utkání mezi starou 
gardou a hráči A týmu. Počasí 
připomínalo první jarní dny, terén byl 
skvělý a všichni hráči si zápas užívali 
plnými doušky. V zápase padlo celkem 11 
gólů a šťastnějším týmem byl tým staré gardy.  

Mistrovská utkání začínají na konci 
března, kdy náš A tým přivítá 26. 3. tým 
z Loděnic. B tým začíná ještě o týden později, 
a to v domácím prostředí v derby s Chodouní.  

Tým trenérů 
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INFO OBCE 
 

Pohotovostní služby zubních lékařů 

Pohotovostní služby zubních lékařů jsou v lednu 2023 zajišťovány na Berounsku a 
Hořovicku v době od 08:00 – 11:00 hodin takto: 

Termín  Zubní lékař / adresa ordinace Telefon  

1.1.2023 Dr. Šlesingerová Iva 

Beroun, Tř. Politických Vězňů 40 
311 746 372 

7.+8.1.2023 Dr. Švábová Ladislava 

Hořovice, Pod Nádražím 289 
311 513 375 

14.+15.1.2023 Dr. Joukl Jan 

Králův Dvůr, Průmyslová 614 
728 349 403 

 

21.+22.1.2023 Dr. Veselá Vladimíra 

Beroun, Švermova 1591 
601 371 200 

 

28.+29.1.2023 Dr. Valta Richard 

Žebrák, Hradní 68 
311 533 384 

 

.  

Zahradnictví Tmaň, ul. Profesora Krbce 64 

Do 5. ledna 2023 zavřeno. 
Další podrobnosti, včetně fotogalerie nabízených produktů, najdete na webových 
stránkách Zahradnictví Tmaň: www.zahradnictvitman.cz . 

 
Děkujeme za Vaši přízeň v roce 2022 a těšíme se na Vaše návštěvy v roce 2023! 
 
 
 

 

OBZOR – informační časopis Obce Tmaň. 
Registrováno na Ministerstvu kultury ČR – evidenční číslo: MK ČR E 10531 

Vydává Obecní úřad Tmaň, IČO: 00233901. Internetové stránky: www.obectman.cz . 
Adresa redakce: Obecní úřad Tmaň, 267 21 Tmaň. E-mail: ou@obectman.cz . 

Nepodepsané příspěvky připravil redakční kolektiv ve složení:  
Frühling Jaromír, Horáček Jaroslav, Vinšová Petra, Rysová Kateřina, Soukupová Jiřina. 

Redakční uzávěrka vždy 20. na příští měsíc. 
Toto číslo vyšlo 6. ledna 2023                                                  Cena výtisku – 5 Kč,- 
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